

2018「旅遊知識王」北京站展開

港澳師生遊學團深入了解國家文化底蘊



▲同學們於天壇公園遊覽，感受皇家祭天的建築與宏偉

「旅遊知識王」是一個以旅遊文化知識為主題，以真人秀比賽為活動形式，以電視節目為表現形式，以電視、網絡為傳播載體的文化知識綜藝節目；其主要對象為港澳中小學生，以寓教於樂，寓教於遊的模式，開展國情教育的創新模式，它不僅增加港澳青少年及同胞對祖國的親情與認同，更進一步促進港澳同胞到內地旅遊的熱度。「旅遊知識王」自舉辦以來，已取得豐碩成果，得到了國家文化和旅遊部亞洲旅遊交流中心的肯定，並在其鼓勵與支持下積極深入探索、發展。

全民參與、廣泛關注，是「旅遊知識王」的最大亮點。通過走進校園，邀請全港澳中學生參與競賽海選，讓中國文化與國情潛移默化傳遞給學生。在此基礎上，邀請勝出的優秀港澳中學生代表走進各省／市／區旅遊景點，實地體驗，現場感受，在快樂的旅遊過程中融合充滿輕鬆趣味的知識競賽，進一步讓「旅遊知識王」成為港澳與內地文化交流的平台和紐帶。

首屆「旅遊知識王」於2015年正式啟動，首站走進四川，相繼走進江西、湖南。活動一經推出，即受到港澳師生及家長的熱忱歡迎與參與，節目亦獲得港澳同胞及內地各階層社會人士的廣泛讚譽。直接帶動近6000

名港澳師生赴內地遊學，其中四川2000餘名，江西1000餘名，湖南2000餘名。2017年，「旅遊知識王」大賽活動組織形式、節目內容全面升級，現場境答、分區初賽、內地旅遊景區複賽、全港澳總決賽多種形式組合，比賽活動現場網絡直播，賽程長達半年，賽區全面覆蓋港澳地區百萬青少年學生。

港澳師生感受國家首都壯麗

今年「旅遊知識王」移師到國家首都北京舉行，9月初，主辦單位向港澳地區中學開展校園宣傳和海選活動，並為港澳參賽學校隊伍進行拍攝及初賽甄選，是次活動參賽學校十分擁躍，共有八間中學競逐初賽，包括：香港培僑中學、惠僑英文中



▲拜訪香港著名製作人文雋工作室

由北京市旅遊發展委員會主辦，亞太旅遊聯合電視台製作，並由亞洲旅遊交流中心支持的「旅遊知識王」北京站，日前已於北京順利舉行。一行27人組成的港澳師生遊學團，乘坐由香港至北京的高鐵，遠赴首都北京參加為期四日的「旅遊知識王」北京站遊學團。



▲參觀故宮博物院裏的宮殿，了解昔日皇朝歷史



▲同學們來到老北京的南鑼鼓巷，看到橫成古巷豎成胡同的北京舊城風貌



▲遊學團為同學帶來了寶貴的經驗

各個笑逐顏開、食指大動。

第三天，遊學團開啓了北京文化藝術之旅的模式，西店故事文創園昇華了同學們旅途的情趣，香港著名製作人文雋在工作室跟同學們暢談理想，來自中央音樂學院的澳門學長為同學們演出了精采節目。下午大家把重點鎖定在學府集中的海淀區，自然要光顧清華、北大了，之後學子們乘着餘興參觀了圓明園跟頤和園。在這裏他們玩起了找朋友的遊戲，來自祖國各地的朋友以及世界各國的遊客都是他們尋找的目標，當然收穫了衆多朋友，令學子們喜笑顏開。

第四天，今天是所有男同學的好日子，因為他們大多數是軍事迷，在北京軍事博物館裏，學子們流連忘返，觀摩完之後，對衆多武器還如數家珍般討論着。之後來到天壇公園遊覽，皇家祭天的建築之大氣、宏偉，讓來自彈丸之地港澳的學生們驚嘆不已。在天安門廣場一側的東來順吃涮羊肉，同學們大呼應景及純正地道。

下午又一個高潮出現了，故宮博物院裏的宮殿、王椅、聖旨、奇珍異寶已不是書本上的內容了，當他們活靈活現地顯現在學子們面前時，同學們像海綿一樣吸



▲透過遊學團讓同學對國家文化有更深切了解



▲同學們參觀頤和園，見識皇家庭園壯麗